

# 白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号:CN22-0013 第9528期  
白城新闻网网址:www.bcxww.com 社长 王延军 总编辑 曲满江 本期执行总编 刘长志

本报公共电子邮箱:  
bcrbs0153@vip.163.com 2015年6月3日 星期三 农历乙未年四月十七

本报常年法律顾问:  
吉林百石律师事务所

## 抓住发展振兴机遇 加快重大项目建設

# 副省長谷春立會見首農集團黨委書記、董事長張福平

## 助推我市與首農集團項目合作

本报讯(记者张赫)6月1日,副省長谷春立在北京亲切会见了首农集团党委书记、董事长张福平一行,全力助推我市与首农集团项目合作。

谷春立在会见时说,白城是传统的农牧业地区,是国家大型商品粮基地,生态环境优美,优质资源丰富,特色产品种类多。首农集团可以依托白城市的农牧业资源,在畜禽养殖屠宰、特色农产品加工、蔬菜种植等方面与白城展开全

面合作,并延伸产业链条,把白城建设成首农集团的农业生产基地、全力打造全国一流的食品安全食品生产示范区和现代农业发展示范区,让白城乃至吉林省变成北京市的菜篮子。谷春立希望,首农集团与白城市能尽快推进务实合作,省政府将大力支持首农集团在吉林的发展,全力营造良好的发展环境,提供优质服务,努力实现互利双赢。

张福平在会见时表示,白城生态优良、资源

丰富,尤其具备得天独厚的农业发展条件。首农集团将通过进一步的考察洽谈,与白城全面展开合作,扎实稳步推进项目建设,为白城乃至吉林省农业发展做出贡献。

市长安桂武在会见时简要介绍了合作项目情况,并表示白城与首农集团合作领域广阔,希望白城和首农集团能携手共进,推动白城农牧业发展。白城市委、市政府将提供最优质的服务,确保合作共赢。

据了解,首农集团将在洮北区建设2.5万头奶牛养殖基地,年产7.5万吨牛奶项目,投资7亿元。一期由首农集团与白城中牧实业股份有限公司合作,建设5000头奶牛养殖基地。二期项目在洮北区规划3个场址,共200公顷土地,再建设2万头奶牛养殖基地。

吉林省经济技术合作局局长王志厚,市政

府副市长葛树立以及洮北区政府,市经合局、农委、畜牧局等相关部门负责同志会见时在座。

## 共青团白城市委组织开展 少先队主题队日集中展示活动

本报讯(记者汪伦)6月1日,由共青团白城市委和共青团洮南市委联合开展的“红领巾相约中国梦”主题队日集中展示活动,在洮南市第一小学拉开帷幕。白城市、洮南市相关部门负责人及洮南市部分小学师生共300余人参加此次活动。

伴随着昂扬的少先队队歌,展示活动正式开始。鼓乐表演、武术操、手语表演、国学操等活动,展现了当代团员青年积极进取、乐观向上的精神风貌;红领巾心愿传递墙和200余件少先队员书法、绘画与剪纸作品,展示了学生们才艺和报效祖国的理想愿望。

市政府副市长刘红霞出席活动并讲话。

## 耕地保护绝不能有闪失

习近平总书记近日对耕地保护工作作出重要指示。他强调,耕地是我国最为宝贵的资源。我国人多地少的基本国情,决定了我们必须把关系十几亿人吃饭大事的耕地保护好,绝不能有闪失。

长期以来,在中央明确要求下,通过耕地责任审计、国家土地督察、违法用地问责等机制,我国在18亿亩耕地红线问题上始终牢牢坚守。在支撑我国新型城镇化、工业化发展同时,耕地保护使我们能牢牢端好自己的饭碗,成绩有目共睹。但也必须看到,当前耕地保护中“量重质轻、以次充好”等现象较普遍存在。耕地占补平衡,总量上大体做到了;从质量上看,占优补劣、占水田补旱田现象较为突出,这导致我国耕地质量总体下滑。

作为农耕文明古国,在数千年里,通过天然肥料、自然熟化,我们的祖先化天为地利,留下的耕地寸土寸金。各地应认真贯彻习近平总书记的重要指示,马上狠抓落实,实行最严格的耕地保护制度,依法依规做好耕地占补平衡,规范有序推进农村土地流转,像保护大熊猫一样保护我们的耕地。

(据新华社)

## 时评



5月29日,根据《白城市社会保险基金监督工作宣传月活动实施方案》的安排,市人社局相关科室的工作人员走上街头、走进社区,利用悬挂宣传标语、发放宣传袋、宣传手册等形式,向广大群众宣传和解答与社会保险相关的政策和问题。

本报讯(吕洪杰)今年大安市加快实施五项环保重点项目建设,充分发挥重点环保项目在污染减排和改善环境质量中的作用。

市区污水处理二期项目建设。已完成投资750万元,8月末可完成土建工程,10月中旬完成设备安装,10月末试水。

安广镇污水处理厂项目建设。已完

## 大安市加快实施一批环保重点项目建设

成投资3540万元,完成了人工快渗池独立基础、砌石挡墙、锅炉房等基础设施项目建设,7月中旬完成土建工程,8月中旬完成设备安装,8月末试水。

土地开发整理万亩试验田有机水稻种植基地项目建设。土地整理面积完成1200公顷,现已种植190公顷。

科技示范场创建有机香瓜种植示

本报讯(郭洪伟 记者薄秀芳)近日,记者从通榆县水利局获悉,目前,通过实施河湖连通工程,通榆全县贮存地表水达4.48亿立方米,水库总蓄水量达2.45亿立方米,湿地总面积达到575平方公里。

据了解,通榆县委、县政府高度重视

河湖连通工程,层层分解任务、层层落实责任,将该项工程纳入全县重点工作强力推进。通榆县河湖连通工程

主要引霍林河、洮儿河、文牛格尺河水,将通榆境内28个泡塘贯通注水并与向海、兴隆、胜利三座水库相

## 国网白城供电公司青年志愿者开展献爱心活动

本报讯(孙翔)日前,国网白城供电公司近30名志愿者来到白城市特殊教育学校,组织开展了“以爱寄宿制学校,针对学校的特殊性,该公司志愿者提前与校方沟通,为每位同学赠送了牛奶、早餐饼干等食

品,并从众多活动方案中选择了适合同学们参与的

聋哑儿童实施九年义务教育、高中教育、职业教育的

成长梦想秀、“心手相连”等互动环节。在成长梦想秀环节,每名志愿者与3名学生组成一组,协助孩子将成长梦想写在花朵和彩纸中,粘贴在“梦想墙”上。看着同学们一条条美好的心愿及梦想,志愿者们希望他们能够实现梦想,茁壮成长。

活动后,志愿者们还义务检查了该校教室、食堂的用电设备,对发现的安全隐患当场进行了消缺处理,保障了学校的用电安全。

## 为有源头活水来

——通榆县苏公坨村“四自”小组发展记事

●关工委

通榆县苏公坨村“四自”小组是1997年建立起来的青年农民组织。十八年来,他们把学习与创业紧密结合起来,2012年依托“四自”小组成立“花生专业合作社”,三年来,全村花生种植户达到180户,种植面积250公顷,人均收入比建组前增长了10倍,谱写了“两学一创”的新篇章。

苏公坨村地处通榆县东南部,土地瘠薄,一直以种植业为主。1997年,该村青年农民侯树全当选为苏公坨村杨树林社主任,为了改变家乡面貌,他组织青年农民成立了“四自”学习小组,开始学理论、学科技、搞创业,这一举动得到了当地党委、政府和关工委的高度重视。国家关工委主任顾秀莲同志给予了高度评价,更得到了中央政治局原常委李长春的认可和批示。《人民日报》、《经济日报》进行了报道。

多年来,苏公坨村“四自”学习小组成员经过学习和实践,发现村里的沙土地适合种植花生。侯树全以分组组长和社主任的“双重”身份,在全村推广花生种植,立即有45户青年农民报名,种植面积达60公顷,当年每公顷花生收入达到1.5万多元。这一喜人成果引起了周边屯社分组学员的注意。他们亲自到杨树林社参观,经常在“四自”小组内交流讨论。2012年尽管村里遭遇了大旱,但在大家共同努力

下,仍获得较好收成,仅花生一项户均收入2万元以上。实现了用地少、投资低、产量高、效益好的局面。昔日的“跑风坡”,如今沙变“金”。

近两年由于花生市场价格波动,在一定程度上影响了社员的收入。面对这种情况,“四自”小组认真学习市场经济知识,不再走“一涨就种、一降就弃”的老路,把眼光从“初级产品”投向“高级产品”。于是,在村里的支持下,他们建了一座榨油厂,把社员的花生收上来,榨成油卖出去,提高了花生的附加值。

十八年来,“四自”小组规模不断壮大。由原来全村一个组,发展到六个组,做到屯屯都有学习小组。其中8名成员年收入都在15万至20万元以上,并带动40户农民成为种植大户;有7名学员是养殖专业户,并带动了全村56户农民搞养殖业;有5名学员从事多种经营,带动了15户农民走上经商之路。“四自”学习小组已成为全村创业致富、带富的领头雁。

## “两学一创”建设新农村